

新加坡国立大学交流小结

2015-12-01 08:34:09

初到新加坡，由机场到学校的路上就能清晰地感觉到新加坡的街道特别的干净，城市的绿化也不错，天很蓝，不像在上海，天都是灰蒙蒙的。刚开学有不少事情，要到不同院系申请选课，要办学生卡，要去移民局办student pass，还有电话卡，地铁卡等等，所以刚去的第一周感觉一直在跑来跑去。NUS有很多住宿区，分布在校园的不同地方，具体来说，有PGP, UTown和各种Hall。UTown是住宿条件最好的，周边的设施诸如健身房，电脑房，台球房，星巴克什么的都有，吃饭的地方也不少；Hall相当于独立的生活区，里面有食堂，图书馆，健身房什么的，而且据说几乎每天都有Party；我分配到的住宿叫PGP，据说是新建的住宿区，活动什么的没有Hall多，但相对应的也比较安静，不吵。住宿都是单人间，但是没有空调，每层有一个公共厨房，可以偶尔做做东西吃，不过懒散如我自然没做过；PGP里有一个小超市，两个食堂，一个健身房还有篮球场和网球场，每层负一楼还有电视机房，可以过去吹空调。NUS校园比复旦大很多，我晚上散步绕校园一周要一个多小时。不同的院系分布在不同的区域，各个院系的区域里都有食堂，餐厅，图书馆。整个校园中间是一个小山，我在离开新加坡的倒数第二个晚上和两个同学把整个校园都探索了一遍，感觉简直像迷宫。由于复旦上学期末考试比较晚，所以我们到NUS的时候那边已经开学三周了，加上老师的一些英语口语需要一段时间适应，刚开学的那段时间事情还是蛮多的，特别是像PDE这种难度比较大又没有上课课件的课，当然拖延症如我感觉整个一学期事情都很多。我在NUS选的三门课都是在报告厅上的，每门课都有100多人，前面有一个很大的投影仪，教授站在前面讲，师生互动不多，不过这么多人的课也没办法。我觉得这里课程和复旦最大的不同就是有tutorial而且教授助教和同学都很认真对待，每节习题课都要点名。各门课的Tutorial形式不同，有学生分组每组负责一次Tutorial讲解的，也有老师点名学生上去讲的，还有就是全助教讲的。PDE是第一个形式，我觉得效果比较好，而且教授每节都亲自来上，很负责。新加坡不大，比上海小很多，但可以玩可以转的地方不少。比如说什么圣淘沙，环球影城，东海岸公园，滨海湾，克拉码头，夜间动物园。城市一共只有四条地铁线，所以有的时候需要乘公交，好在地方不大，而且交通状况不错，没见过堵车的情况，所以感觉也蛮方便的。由于新国大开学很早，所以春节我是在新加坡过的，这也是我第一次没在家里过年。除夕那天晚上我们一起去交流的小伙伴们霸占了一间很大的电视机房，两台电视机网上直播春晚，小伙伴们在看春晚或者打牌，也是别有一番滋味。春节新加坡放三天假紧接着就是NUS的elearning week，相当于又放了一周的假，我和另外三个小伙伴就组队去巴厘岛玩了四天。对巴厘岛的总体印象是景色比较漂亮，但城市比较脏乱差。印象最深的经历是早起怕火山看日出。前一天晚上我们住在山脚下的旅馆，这家旅馆给我们四人造成了极大的震撼，前提是还能称之为旅馆的话：整个旅馆只有一个房间，房间里有三个上下铺，共六张床，床上的铺盖看样子应该很长时间没有清洗了；旅馆没有网络，唯一的电子设施是房间外的一个年代久远的电视机，茶几上放着很多老旧的光碟；房间的天花板上挂着蝙蝠，窗帘上附着虫子，洗澡间地上躺着死去的壁虎；整个房间只有一个老式吊灯，睡觉之前我们想关灯时却发现它竟然关不上了，于是我们就开着灯睡了一晚上。值得一提的是这家旅馆的饭厅，它提供的菜味道总觉得有点怪，印象比较深的是点的炸薯片尝起来竟然是苦的，可能原材料是山上的什么草药之类的。由于我们在当地没有办电话卡，加上旅馆没有网络，身处深山老林之中的我们实际和外界断了联系，想想还有点害怕，这一点在第二天凌晨当地司机开着面包车载着我们四人在伸手不见五指的原始丛林里穿行时更能体会。第二天早晨到登山营地时大概是三点半，每人领了个手电筒就跟着向导登火山了。一开始周围还是丛林里，为了节省体力，我们都不怎么说话，周围安静的出奇，气氛有点阴森，颇有点恐怖片的感觉。不久就到了真正爬火山的阶段，爬的过程总结起来就是十分的艰辛，由于不是开发好的旅游项目，所以没有想象中的规则的山路，总体来说爬山的过程还是有点危险的。火山坡度比较陡，基本上要手脚并用，裸露的火山岩形状很不规则，手抓上去会比较难受，有的地方沙土很松加上光线又很昏暗，不小心很可能发生意外。到山顶大概快六点了，山顶非常冷，风吹过来都有点刺痛的感觉，只穿了短袖短裤的我坐在一个通风良好的小棚子里瑟瑟发抖，望着别人喝咖啡吃鸡蛋，颇为凄惨，好在后来向导也为我们拿来些赫赫有名的火山蛋，否则估计是没能力下山了。我们在冷风中瑟瑟发抖了一个小时后向导过来告知我们今天天气不好看不到日出可以下山了。。。下山的过程更显艰辛，其中有两件事值得一说，一是下山时经过了块大的平地，那里有很多野猴子，很多登山的人在那喂猴子东西吃，我们也过去和猴子玩了一会；而是我们在下山途中看到一个外国女人，估计是欧美的，窝在一块大石头里睡觉，问了才知道原来是怀孕了爬到一半爬不动了，就在石头槽里睡觉等同伴。由于爬火山这项活动耗费了我们极大的体力，后面两天感觉我们四人也都有点玩不动的感觉，不过以后回忆起来，估计这也算是极其难忘的经历了。在交流期间，新加坡的国父李光耀去世了，灵车穿过半个新加坡最后来到新国大的礼堂，在里面开追悼会。我和同学前段时间刚好还在里面听了场音乐会，看追悼会直播里面做的全是各国政要，感觉还蛮奇特的。